



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 35 (10195)

28 АПРЕЛЯ 2018

СУББОТА



2
стр.

Архивы – на службе истории

О тех, кто хранит прошлое района

1 Мая – День Весны и Труда

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Этот день приносит нам весеннее тепло, радость и стремление к обновлению. Он стал ярким символом созидания, уважения ко всем, кто своим трудом вносит вклад в развитие Тюменской области и всей страны.

Тюменцы любят и умеют трудиться. Об этом красноречиво говорят производственные показатели и достижения многих предприятий региона, призовые места и победы представителей области на конкурсах профессионального мастерства. В этом году исполняется пять лет со дня учреждения Знака отличия Тюменской области «За достижения в труде». За прошедшие годы его удостоены 45 наших земляков.

Слова особой благодарности адресую нашим заслуженным труженикам-ветеранам всех профессий. Их добросовестность и трудолюбие стали залогом процветания нашего региона. Сегодня мы продолжаем начатое ими дело, упорно работая, преобразуем города и сёла, укрепляем экономику и социальную сферу. В общих успехах – заслуга всех жителей области.

Желаю всем вам здоровья и счастья, мира и благополучия!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

Дорогие земляки! От всей души поздравляю вас с 1 Мая – Праздником Весны и Труда!

Для многих этот день был и остаётся одним из самых любимых, подлинно всенародных праздников, символизирующих труд и весну, созидательную деятельность человека и силу пробудившейся природы, радость обновления жизни.

Объединив усилия власти, трудовых коллективов, предпринимателей, общественных и политических организаций, мы добьёмся успеха. Пусть девиз: «Мир. Труд. Май», символизирует наше общее стремление к взаимопониманию и согласию, порядку, созиданию и процветанию Голышмановского района.

Искренне желаю всем жителям Голышмановского района крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!

А.В. ЖЕЛТОУХОВ,
глава района.

Поздравляю вас с Первым мая – Днём Весны и Труда!

Мирный и созидательный труд – основа успешного развития нашего общего дела. Для старшего поколения он является символом трудовой солидарности. Для молодёжи – время позитивных перемен, надежд и обновлений.

Пусть в тёплые майские дни придут новые силы и идеи, перспективные взлёты и достижение поставленных целей.

Желаю, чтобы у каждого была интересная и нужная работа, трудовая деятельность – достойной, обогащающей, пробуждающей свет и знания, эмоционально насыщенной и результативной.

Всем желаю здоровья, благополучия и счастья.

В.А. РЕЙН, депутат
Тюменской областной Думы.

ОБРАЗОВАНИЕ



Выпускница школы №4 Даяна Исмакова стала победителем в номинации «Передовые технологии в транспорте» на Всероссийском форуме научной молодёжи «Шаг в будущее»

Уверенно шагая в будущее

Рисованием, декоративно-прикладным творчеством и спортом увлекается ученица школы № 4 Даяна Исмакова из посёлка Голышманово. Особый интерес у девушки вызывает робототехника. С идеей создания робота для индивидуальной раздачи корма сельскохозяйственным животным Даяна дошла до Москвы.

– Путь до столицы был долгим, – улыбаясь, сказала талантливая школьница. – Два года назад я представила свой проект на районном форуме молодых исследователей «Шаг в будущее» и заняла первое место. На региональном этапе в Тюмени не вышла в призёры, но члены жюри рекомендовали мне съездить на соревнования в Челябинск. Там мой проект стал победителем и меня направили в Москву. На главном молодёжном научном мероприятии года я поделилась идеей разработки такого робота, который будет рассчитывать рацион для крупного рогатого скота с учётом индивидуальных особенностей и сам раздавать корма животным. Пока мне не хватает знаний в области программирования, чтобы довести проект до ума. В будущем хочу доработать своего робота.

На Всероссийском форуме научной молодёжи «Шаг в будущее» выступали около семисот школьников и студентов из 44 субъектов Российской Федерации. Даяна Исмакова выступала в секции «Передовые технологии в транспорте», где одержала победу.

– Когда объявили результаты, я не могла поверить, что стала первой в своей номинации, – поделилась она. – Эксперты высоко оценили мои научные исследования. У меня было 24 сильнейших оппонента из разных городов. Поразила, что из такого маленького посёлка Голышманово, учусь в

простой школе – и вырвалась вперёд. Значит, образование мы получаем ничуть не хуже, чем в крупных городах! Я благодарна своему учителю физики и классному руководителю Ирине Геннадьевне Кузьминых за хорошую учебную подготовку и за то, что увлекла проектной деятельностью.

В восьмом классе Даяна написала свою первую исследовательскую работу об альтернативных источниках энергии, потом о раздельном сборе мусора. Сейчас это актуальнейшие темы, а тогда не вызвали интереса у членов жюри, но девушка не сдавалась и продолжала придумывать новые идеи. Научилась правильно создавать проекты, а главное – уверенно защищать их на публике.

Сейчас Даяна Исмакова все силы направила на подготовку к выпускным экзаменам. Будет сдавать профильную математику, русский язык и физику. Эти предметы необходимы ей для поступления в Тюменский государственный университет. Собирается осваивать специальность «Информационные технологии и системы». Возможно, возьмет направление «Мехатроника и робототехника», у неё есть десять дополнительных баллов к ЕГЭ, которые будут зачтены при поступлении именно на эту специальность. Даяна заработала их в тюменском лагере «Алые паруса» на робототехнической смене «Рацио».

Много внимания Даяна Исмакова уделяет изучению английского языка. У неё есть две мечты – учёба за рубежом по обмену и помощь людям. Есть желание в качестве волонтера выезжать в места чрезвычайных ситуаций или на реставрацию архитектурных сооружений.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото с сайта отдела образования.

АКЦИЯ

Георгиевская ленточка – вам

В апрельские дни, по традиции, по всей России проходит общественная акция «Георгиевская ленточка». В нашем районе её старт был дан 23 апреля. Участники Голышмановского штаба ВОД «Волонтёры Победы» вышли в понедельник на центральные улицы посёлка и сельских поселений, чтобы поделиться со всеми этим символом Победы и памяти о мужестве людей, ковавших её. Цвета ленты – чёрный и оранжевый – означают «дым и пламень», являясь знаком личной доблести российских воинов на поле боя.

Волонтёры не только раздавали в этот день георгиевскую ленту, но и проверяли людей на знание её истории, спрашивали, что она символизирует, кратко рассказывали историю сами.

– Как показал опрос, многие люди, особенно среднего возраста, знают ответы на эти вопросы и про акцию, которая проводится у нас уже 13-й год подряд, с момента её создания, – рассказывает руководитель местного штаба ВОД «Волонтёры Победы» Дмитрий Баянов. – В этом году нашими волонтерами уже роздано по району более 1300 георгиевских ленточек. Также ребята вручали прохожим буклеты с правилами ношения этой ленты и демонстрировали, как её можно повязать. Согласно кодексу «Георгиевской ленточки», лучше всего её крепить на одежду слева на груди. Запрещается носить эту ленту на голове и ниже пояса, крепить на кузов автомобиля или сумку.

Ещё одна масштабная раздача георгиевских ленточек в нашем районе в этом году запланирована местным штабом «Волонтёры Победы» на время празднования 9 Мая. **Надежда ЧЕРЕПАНОВА.**

КУДА ПОЙТИ В ВЫХОДНЫЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 АПРЕЛЯ

10:00 - 12:00	МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР, КОРП. 1, УЛ. САДОВАЯ, 102	2-50-33
МАСТЕР-КЛАСС «РУКОДЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ»		
ЛЕТНЯЯ СУМКА КРЮЧКОМ		
ВЫШИВКА ЛЕНТАМИ		
11:00 - 12:00	КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, УЛ. САДОВАЯ, 79	2-62-72
ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ		
«ПТИЧИЙ МАРАФОН»		
12:00 - 13:30	КДЦ «РОДИНА», УЛ. КОМСОМОЛЬСКАЯ, 91А	2-52-75
РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА		
«В РИТМЕ ТАНЦА»		
21:00 - 01:00	КДЦ «РОДИНА», УЛ. КОМСОМОЛЬСКАЯ, 91А	2-52-75
ВЕЧЕР ОТДЫХА «КОМУ ЗА...»		

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 АПРЕЛЯ

21:00 - 01:00	КДЦ «РОДИНА», УЛ. КОМСОМОЛЬСКАЯ, 91А	2-52-75
ВЕЧЕР ОТДЫХА «КОМУ ЗА...»		
ВТОРНИК, 1 МАЯ		
12:00 - 13:30	РДК «ЮНОСТЬ», УЛ. ЛЕНИНА, 24	2-77-04
«ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ»		
РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ ДЕТЕЙ		
20:00 - 23:00	РДК «ЮНОСТЬ», УЛ. ЛЕНИНА, 24	2-77-04
ДИСКОТЕКА «ЗАЖИГАЙ!»		
ДЛЯ ПОДРОСТКОВ И МОЛОДЕЖИ		
21:00 - 01:00	КДЦ «РОДИНА», УЛ. КОМСОМОЛЬСКАЯ, 91А	2-52-75
ВЕЧЕР ОТДЫХА «КОМУ ЗА...»		

СЛЕДИ ЗА СОБЫТИЯМИ ПО ХЕШТЕГУ #ГОЛЫШМАНОВО

НАША ИСТОРИЯ

Хранители документальной памяти народа



Имя Р.П. Усольцевой занесено в Книгу почёта областного архива

В хранилищах районного архива особая атмосфера: чуть приглушён свет, размеренно работают кондиционеры. Воздух словно насквозь пропитан пылью старых, пожелтевших документов, составляющих историю района. Ровные ряды высоких стеллажей с аккуратно прошитыми и пронумерованными свидетельствами многолетней истории предприятий и организаций. Так было не всегда.

Архивной службе России исполняется сто лет. В июне 1918 года Совет народных комиссаров утвердил декрет «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР». Все дореволюционные ведомственные архивы были упразднены, а хранящиеся в них документы положили начало единому государственному фонду.

Голышмановский архив был образован в 1935 году. Приписан архив был тогда районному отделу внутренних дел. Документы передавались в Ишимский архив. В 1939 году в районе было 75 колхозов, 37 сельских советов, 3 МТС, 2 совхоза, пять заводов, 43 учреждения и ведомства. Архив же, размещённый в небольшой комнате (около 30 квадратных метров) деревянного здания районного исполнительного комитета на улице Советской, не мог вместить всех документов, поэтому работа велась очень плохо. Всего в хранилище было 22 фонда и 3 тысячи 183 единицы хранения – на шести трёхметровых полках. В конце года специалист областного архива Г. Львова в акте обследования указала, что не проводятся командировки по обследованию состояния архивов в колхозах и сельских советах, архив не упорядочен, помещение не отапливается, стёкла в окнах разбиты. Заведовала архивом в течение года двадцатилетняя комсомолка А.П. Пеленкова. Заведующие менялись каждый год – в 1941 году Н.М. Лузик уже передавала архивные дела А.Н. Скакуновой, прибавив к имеющимся два фонда. В сентябре 1945-го комиссия из области вновь признала, что «архив находится в крайне беспорядочном состоянии». Количество единиц пересчитать было невозможно. А в книге регистрации описей только на 795 единиц. С сентября 1945 года в архиве работала Фаина Петровна Шерстюгина – приняли её с зарплатой в 300 рублей. В сороковые годы – это средняя зарплата рабочих заводов, строителей, управленцев. В 1950 году приняла дела М.Г. Смирнова – в 43 фондах уже около 13 тысяч документов. Тогда уже архив размещался в отдельном здании во дворе райисполкома: хранилище – 21 квадратный метр и комната приёма граждан – 7 квадратных метров. Заведующие архивом готовили документы по основной деятельности предприятий, учреждений; описывали, подшивали и передавали в Ишимский госархив вплоть до 1959 года. Только похозяйственные книги многих учреждений, документы по личному составу: ведомости по заработной плате, личные дела – хранятся здесь.

В середине шестидесятых годов трудилась в архиве Галина Злоян, которая едва окончила десятилетку. Один работник должен был справиться с огромным объёмом работы. С июля 1969 года работал с документами Виктор Кишкин. Он попытался привести в поряд-

док огромный фонд, даже своими руками смастерил стеллажи. Тогда архив уже соседствовал с ЗАГСом в помещении старого купеческого дома по улице Ленина. Молодому заведующему областное начальство рекомендовало побывать в каждой организации, познакомиться с ответственными за архивы, завести специальную книгу наблюдений за архивами в учреждениях. В качестве учёбы советовали изучить инструкции, постановления, нормативные документы.

Римма Павловна Усольцева тоже не имела специального образования, после окончания сельскохозяйственной школы работала бухгалтером на комбинате бытового обслуживания. В 1972 году секретарь райисполкома Руфина Никифоровна Аникина предложила заведовать архивом.

– Пришла я в архив, а что делать, с чего начать – не знаю, – рассказывает Римма Павловна. – Хранилище маленькое, многие документы не умещались на стеллажах, лежали в углу, на подоконниках. Окна были наглухо закрыты ставнями, всюду грязь. Через коридор – ЦСУ, когечарка рядом. Звоню в райисполком: «Что делать?» – прислали мне двух женщин, те разложили документы и ушли. Понемногу сама упорядочила архив. Какие документы постоянного срока хранения – сшивала, временного – списывала. Сама же и побелила в хранилище – стало светлее.

Римма Павловна – первая из заведующих, которая напрямую начала работать с организациями по формированию архивов на местах. Машины не было, работники райисполкома не всегда могли взять с собой. Часто ездила в совхозы и сельские советы на рейсовом автобусе. С удивлением смотрели на неё делопроизводители – многие впервые районного архивариуса видели. Училась сама и учила ответственных за архивы, как вести номенклатуру дел на местах.

– Отыскивали в некоторых сельсоветах похозяйственные книги и в когечарках, и в сараях, – рассказывает Р.П. Усольцева. – Когда закрывали льнозавод, звоню делопроизводителю: «Сдавай, Клара, документы». Жду, а её всё нет – пропала. Тогда к директору Тимофею Шарапину пошла. А как иначе? Льнозавод образовался ещё до войны, за книгами приказов, бухгалтерскими документами, отчётами – судьбы людей, которые там трудились долгие годы.

Восемнадцать лет проработала Римма Усольцева в архиве. Приняла огромное количество документов, подготовила для сдачи в Ишимский госархив на годы вперёд. Описала и систематизировала для хранения в районном архиве тоже немало. Она вместе с пенсионерами-учителями приняла участие в издании областной Книги Памяти, составляли списки солдат по документам военкомата, похоронным извещениям. Её имя занесено в Книгу почёта областного архива. Среди многочисленных наград – почётная грамота Главного архивного управления при Совете министров СССР.

Когда в 1989 году Римма Усольцева ушла на пенсию, её преемница – Римма Афанасьевна Пономарёва приняла архив в хорошем состоянии. Римма Пономарёва переводила районное хранилище в пятиэтажное здание.

Ещё об одном заведующем архива хочется сказать отдельно – о Тамаре Ильиничне

Бодровой. Учитель истории по профессии, она несколько лет трудилась библиографом в библиотеке, опыт работы с документами уже был. Осенью 1992 года Т.И. Бодрова свою работу в архиве начала с инвентаризации фонда.

Тамара Бодрова наладила связь с районной газетой, сотрудниками музея. Писала корреспонденции, готовила для организаций календари знаменательных дат – юбилеев предприятий, учреждений, исторических событий в районе. Интересные сведения она оформляла в документальные выставки – ко дню репрессированных, к юбилею района. Это была творческая работа. Ещё она проводила архивные уроки со школьниками. В Ишимском архиве Бодровой шли навстречу – сидеть в читальном зале времени не хватало, поэтому иногда ей позволяли увезти для изучения необходимые документы в Голышманово. Ночью изучала их Тамара Ильинична, выписывала для справок нужную информацию.

Чуть раньше Тамары Бодровой – в апреле 1992 года в новой должности архивариуса приступила к работе Наталья Александровна Козлова. На протяжении 25 лет она была бессменным помощником начальников отдела. Вела приём граждан, исполняла запросы, готовила всевозможные выписки по заработной плате, имущественного характера, по земельным участкам, справки для пенсионного фонда, делала описи документов.

В девяностых годах начался процесс ликвидации предприятий. Большинство ответственных руководителей сдали документацию в архив, но очень многое оказалось утеряно безвозвратно – по молочному заводу, по сельхозхимии. Сейчас из-за отсутствия документов страдают люди: нужно идти на пенсию, а подтверждающих документов нет. В полном объёме сдали документы руководители ремтехпредприятия – архив хранит сведения со времён МТС. Совсем недавно в архив обратился житель полуострова Крым. В годы войны он подростком жил и работал в одном из колхозов района. Когда Крым вновь вошёл в состав России, пожилой человек обратился за справкой для пересчёта пенсии. Наталья Александровна Козлова пересмотрела кипу документов и нашла подтверждающие документы.

К управленческой документации, которая хранилась в районном архиве, за девятые годы добавились документы по учёту личного состава ликвидированных предприятий. Снова стало тесно в хранилище. Когда в 2002 году в архив пришёл Анатолий Леонидович Белоусов, под второе хранилище для документов по личному составу предприятий было выделено ещё одно помещение, где раньше находился магазин.

За время существования многое изменилось в районном архиве. В конце прошлого года ушла на заслуженный отдых Наталья Козлова. Сейчас на смену ей пришли Наталья Мифтахова и Наталья Елисева. Перед ними стоит одна из важнейших задач – постепенно перевести часть фондов архива в электронный вариант, оцифровать их. Это позволит расширить круг пользователей архивом, документальные материалы станут доступны жителям района.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Олеси ЗАУЛИНОЙ
и из личного архива.



Архив соседствовал с ЗАГСом. И фотографировались все вместе

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ

ЛЕТУЧКА

2-50-34

/moiposelok

/moiposelok

/golvestnik.ru

gol_vestnik@mail.ru

Жители посёлка Голышманово интересуются: когда расширят автостоянку возле больницы?

Заместитель главы района **Александр ЛЕДАКОВ** отвечает:

– Однажды я насчитал больше сотни машин на той парковке. Согласен с тем, что нужно увеличивать её площадь. В этом году не возьмёмся за решение данного вопроса из-за отсутствия средств. Сначала там необходимо провести ряд подготовительных работ. В прошлом году перенесли остановку маршрутного автобуса на несколько десятков метров от прежнего павильона, чтобы разгрузить перекрёсток. Нынче сделаем тротуарную сеть в микрорайоне Восточной, Садовой и Красноармейской улиц для более безопасного передвижения пешеходов. В дальнейшем приступим к обустройству парковки возле больницы. Рассматриваем разные варианты расширения площади автостоянки – всё будет зависеть от возможностей районного бюджета.

Пенсионерка **Валентина Александровна АЛФЁРОВА** позвонила в редакцию, прочитав ответ на вопрос Галины Григорьевны Егоровой о телевидении в посёлке в номере газеты за 13 апреля, с предложением:

– *Здесь пишут, что пожилым людям проблематично приобрести приставку к телевизору на небольшую пенсию. Я бы могла бесплатно отдать приставку Галине Григорьевне. Мне она не нужна, недавно купила новый телевизор в кредит.*

Оказалось, что и Галине Егоровой приставка не требуется. Но, может быть, кто-то из наших читателей нуждается в такой помощи? Можно обратиться в редакцию, Валентина Александровна передала приставку нам.

Галина Павловна СОБОЛЬНИКОВА обратилась в редакцию с просьбой поблагодарить врача Ольгу Анатольевну Усольцеву.

– *Я пролежала в Голышмановской больнице две недели, с 4 по 17 апреля, врач Иманов сказал, что сделал всё, что мог по своей части, посоветовал обратиться к ревматологу. Ехать в Тюмень – далеко, на своих больных ногах мне очень тяжело даже по дому передвигаться. Сын повёз меня в Бердюжье к Ольге Анатольевне Усольцевой. Она назначила мне лечение. За пять дней поставила меня на ноги, сняла боль и отёчность. До слёз обидно, что у нас в Голышманово нет такого квалифицированного врача-ревматолога, обязательно нужно ехать куда-то. А ведь Ольга Анатольевна раньше в нашей больнице работала, всегда становилось легче от её доброго слова, участия. Настоящий врач с большой буквы. Спасибо ей огромное!*

Подготовили
Оксана ТИТЕНКО,
Ирина ШАДРИНА.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Акция ГИБДД

За рулём вы в ответе не только за свою жизнь – должен помнить каждый, кто выезжает на дорогу. В рамках всероссийской акции «Повод для обгона», направленной на безопасность дорожного движения, сотрудники Голышмановского отдела ГИБДД напомнили водителям ПДД и причины дорожных трагедий. Среди них – превышение скорости, нарушение правил обгона, усталость и сон за рулём.

– Выезд на полосу встречного движения несёт тяжкие последствия для самих участников дорожного движения, – пояснил начальник Голышмановского отдела

ГИБДД Сергей Гейниц. – Мы проводим пропаганду соблюдения правил дорожного движения, беседуем с водителями, раздаём памятки.

Дорожно-транспортных происшествий, причинами которых стал обгон с выездом на полосу встречного движения, в нашем районе в текущем году не зафиксировано.

Во время акции также побеседовал с водителями заместитель главы района Александр Ледаков. Он обратился к участникам дорожного движения с просьбой быть на дорогах более внимательными, беречь свою жизнь и пассажиров.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

ПАМЯТНАЯ ДАТА



В прошлом году в колонне «Бессмертного полка» прошли более 2000 жителей нашего района с портретами воинов-победителей, нынче их количество увеличится

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Домашний помощник

Небольших габаритов, компактный самоходный трактор легко лавировал по двору под управлением Максима Смирнова. Этот четвёртый по счёту самодельный агрегат учащийся Голышмановского агропедколледжа представил в Тюмени на региональном этапе Всероссийского конкурса научно-технического творчества молодёжи и завоевал диплом первой степени.

Конструированием техники Максим начал заниматься шесть лет назад, когда появился собственный велосипед – поставил на него мотор. После девятого класса поступил в агропедколледж на мастера технического обслуживания и ремонта автомобилей. Вскоре Максим закончил обучение – учится отлично, получил водительские права и теперь уже ездит на собственном авто. В настоящее время в «Сибгазсервисе» парень проходит преддипломную практику. А большинство свободного времени, как обычно, посвящает конструированию самодельных агрегатов. ДП-1 («Домашний помощник – 1») – назвал он одну из своих самодельных машин, на которой можно перевозить небольшие грузы. Следующим творением молодого конструктора был мини-трактор и, наконец, этот – более усовершенствованной модели, с закрытой кабиной – от экскаватора. Можно уже в более комфортных условиях, в тепле, работать до минус 25 градусов. Из многообразия запчастей от автомобилей и тракторов соорудительный парень нашёл нужное сочетание для своих самоделок. На сборку трактора ушло примерно полгода. В шутку он назвал его «Геной».

– Потребляет всего пять литров топлива в час – это немного. К примеру, МТЗ-80 за это же время расходует до 11 литров, – рассказывает парень со знанием дела.

Свой трактор молодой конструктор использует для почвообработки на домашнем участке, уборки снега, ровняет землю – за счёт гусениц из шин агрегат лёгок, не проваливается в снег или землю. Практичность – первоочередная цель изобретателя при создании своих творений.

– Мой друг, к примеру, самодельные гоночные машины собирает – любит скорость, а мне, наоборот, надо, чтобы КПД был – польза, – отмечает Максим. – Предпочитаю собирать сельскохозяйственную технику, которая может пригодиться дома, на частном подворье. Ищу схемы самодельных аналогов в интернете, но конструирую по-своему – читаю об ошибках конструкторов и исправляю их по ходу сборки.

Максим собирается поступить в Тюменский аграрный университет Северного Зауралья на инженера-механика. Для этого у него, считает заведующая отделением укрупнённой группы специальностей агропедколледжа Наталья Витальевна Чудаева, есть все возможности.

Вместе с Максимом в конкурсе научно-технического творчества молодёжи участвовал ещё один студент агропедколледжа – Александр Вайнбендер. Он представил циркулярный станок для обработки древесины, изготовленный по собственным чертежам.

Именно за такими, увлечёнными техникой молодыми людьми – инженерное будущее России.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Романа БОДРИКОВА.



На создание мини-трактора Максим Смирнов использовал два моста, двигатель и тормозные механизмы от «Жигулей», гидравлическую систему от МТЗ-80

Праздничная программа

Значимость праздника Девятого мая трудно переоценить, особенно сейчас, когда в отношении нашей страны вводятся различные санкции, многие западные политики стремятся принизить вклад России в победу во Второй мировой войне. Русский народ по-прежнему гордится ветеранами и их героическим прошлым. Современники стремятся воспитывать детей так, чтобы они помнили о подвиге предков. Забота о ветеранах – приоритетное направление социальной поддержки старшего поколения. Их не оставляют без внимания кружководы. Помогают отремонтировать и благоустроить жильё с целью улучшения условий жизни, оказывают медицинскую помощь, предоставляют льготные бытовые услуги, консультируют по вопросам социального обслуживания. Школьники шефствуют над фронтовиками и тружениками тыла, например, делают уборки в домах и во дворах, участвуют в благоустройстве памятников и обелисков павшим в годы Великой Отечественной войны.

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

По сигналу пожарной тревоги

Пожарная сигнализация в одном из крупнейших торговых центров посёлка сработала от сильного задымления в коридоре. Очаг возгорания оказался во втором номере гостиницы «Парадиз», на третьем этаже. Постояльцы пренебрегали правилами обращения с огнём в помещении. Такова легенда пожарно-тактических учений, которые прошли в ТЦ «Монетка». По словам заместителя начальника 27-го ОФПС по Тюменской области Владимира Джека, условная ситуация усугубилась тем, что два человека не могли самостоятельно эвакуироваться.

Первые пожарные расчёты к месту происшествия прибыли спустя три минуты. В это время персонал и посетители торговых точек на нижних этажах успешно покинули здание. Администратор гостиницы сообщил огнеборцам, в каких номерах могут находиться постояльцы. Поэтому, пока один расчёт приступил к поискам людей внутри здания, другие бойцы спасали пострадавших через окно номера.

– К номерам гостиницы ведут два коридора. При этом в одном из них есть металлическая лестница для выхода из здания. Через другой – путь для эвакуации только через центральный вход. Поэтому постояльцы могут оказаться в ловушке, если возгорание произойдёт у стойки регистрации, – объясняет недочёты в планировке гостиницы начальник дежурной смены служб пожаротушения ГУ МЧС России по Тюменской области Алексей Бабенко. – Это препятствует как самостоятельной эвакуации людей, так и работе спасате-

лей, которые должны действовать быстро, чтобы не допустить отравления постояльцев продуктами горения.

На сигнал о возгорании в одном из крупнейших торговых центров посёлка оперативно отреагировали все экстренные службы. Однако самой многочисленной оказалась команда огнеборцев, а к месту происшествия была стянута вся спецтехника.

– Сегодня в учениях был задействован весь личный состав 110-й пожарно-спасательной части, работали четыре пожарных автомобиля. По прибытию спасатели развернули три боевых участка, каждый из них решал определённые задачи, – рассказывает Владимир Джек. – Первый должен был спасти заблокированных в помещениях людей, второй участок обследовал нижние этажи здания в поисках пострадавших. Также огнеборцы установили трёхколенную лестницу для спасения людей и тушения огня на третьем этаже. Ещё

пехоты, в сквере пограничников – пушка СД-44. В этом году праздничные мероприятия начнутся с открытия постаментов «Символ российского орудия 152 мм гаубица Д-1 образца 1943 года». Его тоже установят в сквере пограничников, чтобы завершить композицию. Далее запланировано шествие «Бессмертного полка», ряды которого ширятся с каждым годом. Участников шествия не ограничивают в выборе фотографий – это могут быть близкие и дальние родственники, дети войны, труженики тыла. «Бессмертный полк» пройдёт по маршруту от стадиона «Центральный» до мемориала погибшим в годы Великой Отечественной войны. Там проведут торжественный митинг «Война. Победа. Память». Также в программу включены патриотические акции, концерты и автопробег.

Митинги и праздничные мероприятия, посвящённые Дню Победы, пройдут во всех сельских поселениях района.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото из архива редакции.

один боевой участок работал над обеспечением пожарных автомобилей водой от пожарного гидранта. Ближайший находится у территории второй школы.

Грамотные действия спасателей и персонала торгового центра вселивают уверенность: случись беда – риск гибели людей или тяжких увечий будет минимальным. Таков итог пожарно-тактических учений.

– Действия личного состава сотрудников подразделения МЧС оцениваю положительно. Газодымозащитная служба производила эвакуацию людей из гостиничного комплекса. Могу отметить успешный опыт применения средств работы на высоте. По действиям администрации объекта есть свои замечания, я их озвучил руководителю. Надеюсь, что все недочёты владелец устранит в ближайшее время, – резюмировал Алексей Бабенко.

Сигнал пожарной тревоги – это не повод для паники. Если сигнализация работает исправно – он звучит, когда у людей ещё есть запас времени, чтобы безопасно покинуть здание. И собственники помещений, куда посетители приходят целыми семьями, должны понимать, что во время работы таких объектов безопасность жизни людей находится в их руках.

Влад УДИЛОВ.

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: **2-55-13**;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: **2-50-34**;

БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**;

АГРОПРОМОТДЕЛ: **2-56-69**;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР **Е.Ю. ЛЕДАКОВА**

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **2-69-74**,
ТЕЛ/ФАКС – **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР **И.Н. ШАДРИНА**

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00.

Тираж: 4075 Заказ № 35